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Todas las respuestas deben ser justificadas adecuadamente para ser tenidas en 
cuenta. No resolver el examen en lápiz. Duración del examen: 2 horas 
Condición de aprobación (6 puntos): tres ejercicios correctamente resueltos. 
Se le mostrará su examen una vez corregido. 
 

1) Considere la recta 𝑠: {
𝑏. 𝑥 + 𝑦 = 𝑧

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 2
 y la recta r  que pasa por los puntos (𝑎, 1 , −1) y (0,1,0). 

a) Analice si existen valores reales de 𝑎 y 𝑏 para que resulten paralelas. 
b) Demuestre que, para 𝑏 = 1, existe un valor de 𝑎 para el cual las rectas se cortan y 

encuentre la ecuación del plano que determinan en ese caso. 
 
2) Dada una matriz cuadrada 𝐴 = (𝐴1 𝐴2 𝐴3 𝐴4), donde 𝐴𝑖 son sus columnas, se verifica 
que 

|−5𝐴1 𝐴3 − 𝐴2 2𝐴4 −𝐴3| = |𝐴2 𝐴1 2𝐴4 −𝐴3| + 2. 
a) Analice si existe 𝐴−1.  Justifique. 
b) En caso afirmativo, calcule 𝑑𝑒𝑡( 𝐵−1) si 𝐵 = 3𝐴𝑡𝐴.  En caso negativo, explique por 

qué no es posible.  Justifique cada paso del cálculo. 
 
3) Indique si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones.  Justifique. 

a) “Si 𝑇: ℝ𝑛 → ℝ𝑛 
 es un endomorfismo para el cual 𝜆 = 0 es autovalor, 𝑇 no es sobreyectivo”. 

b) “Existen sólo dos números complejos que verifican 𝑧. 𝑧̅ = 4; |𝑅𝑒(𝑧)| = √3|𝐼𝑚(𝑧̅)|. " 
 

4) Sea la superficie de ecuación 𝑥2 + 𝐴2 𝑦2 − 𝑧2 = 2𝐴 𝑥. 

a) Halle A para que la ecuación represente una superficie cilíndrica, indique de qué superficie se 

trata y grafique. 

b) Halle A para que la intersección de la superficie con el plano 𝑥𝑦 sea la curva parametrizada por 

𝛾⃗(𝑡) = (2 + 2 cos(𝑡) , 𝑠𝑒𝑛(𝑡) , 0), 𝑡 ∈ [0,2𝜋]. ¿De qué superficie se trata? Grafique. 

 

5) Considere una transformación lineal 𝑇: ℝ3 → 𝑃2 que verifique las siguientes condiciones: 

𝑇(1,1,1) = 𝑥2               𝑇(1,1,0) = 1 − 𝑥          𝑇(1,0,0) = 1 − 𝑥 + 𝑥2 
a) ¿Es única? Fundamente su respuesta. 

b) Encuentre la matriz de 𝑇 respecto de las bases canónica para ℝ3 y 𝐵 = {1; 𝑥; 𝑥2} 

para el codominio, y compruebe que el rango de la matriz coincide con la 

dimensión de la imagen de la transformación lineal. 


